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Для місцевого лікування акне використовується доволі велика кількість лікарських 

препаратів, як однокомпонентні, так і комбіновані лікарські засоби. Необхідно відмітити, що 

використовуються перш за все синтетичні активні речовини, хоча на ринку у своєму сегменті 

присутні рослинні препарати, що проявляють профілактичну дію або використовуються для 

лікування першої стадії акне. 

На даний час виникла потреба в різних формах випуску антиакне-препаратів: креми, 

мазі, гелі, лосьйони, настойки, лініменти та ін. Це, звичайно, є значною перевагою, оскільки 

дозволяє уникнути складнощів при використанні данних лікарських засобів. До того ж, 

значно полегшує виконання призначень лікаря при сучасному ритмі життя. 

М‘які лікарські засоби, до яких належать гелі, згідно визначення ДФУ повинні 

характеризуватись специфічними реологічними властивостями при встановленній 

температурі зберігання: неньютонівським типом течії, певною структурною в‘язкістю, 

псевдопластичними або пластичними і тиксотропними властивостями. Дослідження даних 

параметрів дозволяє характеризувати споживчі якості лікарського засобу в ході його 

розробки, а саме: консистенцію, легке та рівномірне розподілення на поверхні шкіри, 

екструзію із туби та прогнозувати стабільність в процесі зберігання. Визначення та 

дослідження зміни цих показників зразків гелю від різних чинників (якісного складу та 

кількісного вмісту допоміжних речовин, температури) нами були проведені на 

реовискозиметрі «Rheolab QC», фірми Anton Paar (Австрія), який дозволяє вимірювати 

дотикову напругу зсуву в інтервалі 0,5 – 3,0 ∙ 10
4
 Па, швидкості зсуву від 0,1 до 4000 с 

–1
, та 

в‘язкості – 1 - 10
9  

 мПа∙с. 

Для досліджень були виготовлені 1,5% гелеві основи з карбополом та нейтралізовані 

трометамолом, які відрізнялись вмістом допоміжних речовин та їх концентрацією: у 

першому випадку гель карбополу без допоміжних речовин; у другому випадку до складу 

зразка було введено пропіленгліколь у концентрації 30%, 60%; у третьому - макрогол-400 у 

концентрації 30%, 60%; у четвертому – комбінація пропіленгліколю та макрогол-400 у 

концентраціях 15% і 15% та 30% і 30%. За результатами реологічних досліджень було 

встановлено, що усі зразки мають неньютонівський тип течії, тобто їх в‘язкість не є 
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постійною та зменшується із збільшенням градієнту швидкості зсуву. Плин зразків 

починається не відразу, а лише після прикладеної напруги зсуву, значення якої побічно 

свідчить про здатність зразків гелю до намазування. У числовому вираженні при градієнті 

швидкості зсуву (Dr) 10,4 с
-1

 та при 25 
о
С зразки гелю мають наступне значення: у першому 

випадку структурна в‘язкість складає 34,9 Па∙с та напругу зсуву 362 Па; у другому випадку із 

концентрацією пропіленгліколю 30% та 60% - 34,4 Па∙с / 385 Па та 19,4 Па∙с / 202 Па 

відповідно; у другому випадку де використовувався макрогол-400 30% та 60% - 35,2 Па∙с / 

365 та 19,4 Па∙с / 49,9 відповідно; у третьому випадку – 40,7 Па∙с / 423 та 16,7 / 174. Таким 

чином було визначено структурну в‘язкість 1,5% гелевих основ з карбополом та досліджено 

динаміку її зміни залежно від допоміжних речовин і їх концентрації та встановлено, що усі 

зразки можуть бути використані для подальших біофармацевтичних досліджень. 




